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Στα πλαίσια της παρούσας διαβούλευσης, λαμβάνουμε την τιμή να παρατηρήσουμε τα κάτωθι: 
Προδιαγραφή 2. Να διαθέτει οπτικό σύστημα ποιοτικής απόδοσης εικόνας και βάθους πεδίου 
χωρίς τη χρήση οπτικών ινών. Σχόλιο: Θεωρούμε ότι εδώ με την χρήση της φράσης «χωρίς τη 
χρήση οπτικών ινών» θεωρούμε ότι εννοείται η μεταφορά του φωτός από τη φωτεινή πηγή προς 
το οπτικό σύστημα να γίνεται χωρίς τη χρήση οπτικών ινών. Εάν πρόκειται περί αυτού, αυτό 
αποτελεί παλαιά τεχνολογία η οποία έχει χρησιμοποιηθεί από μόνον έναν κατασκευαστή τέτοιων 
χειρουργικών μικροσκοπίων παγκοσμίως. Αυτό θα περιορίσει την ανάπτυξη του απαιτούμενου 
ανταγωνισμού στα πλαίσια του παρόντος διαγωνισμού. Προτείνουμε να μετατραπεί σε: 2. Να 
διαθέτει οπτικό σύστημα ποιοτικής απόδοσης εικόνας και βάθους πεδίου και η μεταφορά του 
φωτός από την φωτεινή πηγή προς αυτό να γίνεται είτε με, είτε χωρίς τη χρήση οπτικών ινών. 
Προδιαγραφή 3. Να έχει ομοαξονικό φωτισμό με υψηλό red reflex χειρουργού - συνχειρουργού 
επιφάνειας τουλάχιστον 1500mm2 και ποιοτικό φωτισμό χειρουργικού πεδίου. Σχόλιο: Θεωρούμε
ότι η έκφραση «υψηλό red reflex χειρουργού - συνχειρουργού επιφάνειας τουλάχιστον 
1500mm2» αποτελεί ιδιαίτερα εξειδικευμένο τεχνικό όρο ο οποίος χρησιμοποιείται από 
συγκεκριμένο κατασκευαστικό οίκο ως “εργαλείο marketing”, προκειμένου να αποκλείεται ο 
ανταγωνισμός. Η εν λόγω τιμή δύναται να μετράται μόνο εργαστηριακά και ποικίλει ανάλογα με 
τον υπό επέμβαση οφθαλμό. Προτείνουμε να μετατραπεί σε: 3. Να έχει ομοαξονικό φωτισμό με 
υψηλό red reflex χειρουργού - συνχειρουργού όσο το δυνατόν μεγαλύτερης καθώς επίσης να 
διαθέτει και ποιοτικό φωτισμό χειρουργικού πεδίου. Προδιαγραφή 4. Να φέρει αντικειμενικό 
φακό 175mm έως 200mm. Σχόλιο: Ένα τέτοιο οπτικό σύστημα δύναται να φέρει αντικειμενικό 
φακό είτε 175mm είτε 200mm. Προτείνουμε να μετατραπεί σε:4. Να φέρει αντικειμενικό φακό 
εστιακής απόστασης είτε 175mm είτε 200mm. Προδιαγραφή 7. Να διαθέτει δεύτερη έγχρωμη 
οθόνη αφής, αναρτημένη στη βάση του μικροσκοπίου με δυνατότητα περιστροφής. 
……………….. Σχόλιο:Η ύπαρξη δεύτερης έγχρωμης οθόνης και μάλιστα αφής, αναρτημένη στη 
βάση του μικροσκοπίου με δυνατότητα περιστροφής, παραπέμπει επίσης σε συγκεκριμένο 
κατασκευαστικό οίκο, όταν από εκεί πραγματοποιείται και η προβολή εικόνας, αλλά και η 
ρύθμιση του μικροσκοπίου. Προτείνουμε να μετατραπεί σε: 7. Να διαθέτει δεύτερη έγχρωμη 
οθόνη, αναρτημένη στη βάση του μικροσκοπίου με δυνατότητα περιστροφής. Μέσω της οθόνης 
να παρέχεται η δυνατότητα προβολής της χειρουργικής επέμβασης μέσω σύνδεσης με κάμερα 
καταγραφής (προαιρετική) και καταγραφή της χειρουργικής επέμβασης απευθείας σε σκληρό 
δίσκο χωρίς την ανάγκη χρήσης πρόσθετου καταγραφικού. Θα εκτιμηθεί η ύπαρξη βοηθητικής 
οθόνης επί της οπτικής κεφαλής, όπου θα φαίνονται οι παράμετροι λειτουργίας του συστήματος 
όπως Zoom, Focus, XY κλπ. Προδιαγραφή 16. Το μικροσκόπιο να διαθέτει μηχανοκίνητο 
(motorized) zoom με αυτόματη επαναφορά και μονάδα εστίασης με διαδρομή τουλάχιστον 55 mm
και αυτόματη επαναφορά. Σχόλιο: Ο περιορισμός «μονάδα εστίασης με διαδρομή τουλάχιστον 
55mm …» παραπέμπει επίσης σε συγκεκριμένο κατασκευαστικό οίκο. Προτείνουμε να 



μετατραπεί σε: 16. Το μικροσκόπιο να διαθέτει μηχανοκίνητο (motorized) zoom με αυτόματη 
επαναφορά και μονάδα εστίασης με όσο το δυνατόν μεγαλύτερο εύρος διαδρομής (κατά το 
δυνατόν 55mm) και αυτόματη επαναφορά. Γενικότερα θεωρούμε, ότι οι εν λόγω τεχνικές 
προδιαγραφές φωτογραφίζουν σύστημα συγκεκριμένου κατασκευαστικού οίκου. Παρά ταύτα με 
τις προτεινόμενες αλλαγές, θα είμαστε σε θέση να σας προσφέρουμε και εμείς το πολύ αξιόπιστο 
και αξιόλογο σύστημά μας, χωρίς τον κίνδυνο να αποκλειστούμε λόγω τεχνικών προδιαγραφών. 
Τέλος οι προτεινόμενες από εμάς αλλαγές, δεν αποκλείουν σε καμία περίπτωση τον ανταγωνισμό.
Ευχαριστούμε για την προσοχή σας. 


